

哈洽直击

# 八大展区亮点频现 立体展示冰城风采

### 宜居宜业宜游城市美好风貌尽在哈尔滨展区

■本报记者 陈悦

6月15日,哈洽会开展第一天,在C馆的哈尔滨展区,432平方米内展品荟萃,细分的八大主题展区各有亮点,科技创新成果及名、优、高、新产品琳琅满目,全方位、立体化展示哈尔滨打造“七大都市”的独有城市风采。八大主题展区多维展示“七大都市”风采,宜居宜业宜游冰城特质尽在哈尔滨展区。

## 夏日体验冰雪之美,秀出冰城“文旅+科技”融合范儿

走进哈尔滨展区,立刻被形似“哈尔滨大剧院”的环抱式造型所吸引,展区内光影流淌,惊艳全场。与其“科技蓝”色调融合最明显的当属展区一侧的互动大屏,大屏画面上有很多冰城典型冰雪场景。记者看到,有观众用手机操控着大屏幕,屏中显示的场景为第一视角的雪博会上的冰雪漂移,瞬间让人感到“很清凉”。随着手机操控角度的变化,漂移力度也随之一转,满满的“科技感”。“使用者用手机扫码即可‘飞入’大屏画面对应的全景世界,并可通过手机同步控制大屏画面的视角。在体验结束后,VRFLY 云景交互大屏系统会将使用者在体验中创作的照片保存到手机上,便于发布到朋友圈。”位于哈尔滨展区,由哈工大互动媒体设计与装备服务创新文旅部重点实验室展出的“VR 飞越冰城”项目颇具人气,项目负责人朱磊一边协助参观者进行VR体验,一边介绍。一位来自四川的观众体验后表示,现场的体验让她在夏季游遍了哈尔滨著名冰雪景点,非常过瘾!

随着人工智能、大数据、5G等现代信息技术的发展,数字技术成为文旅产业融合创新的新动力,哈尔滨不断推动着文旅产业向数字化转型。在哈尔滨展区“创意设计之都”展区,由哈尔滨爱威尔科技有限公司等企业带来的VR智能眼镜和裸眼3D屏等产品,均在诠释着哈尔滨特色冰雪之美与科技融合发展的创新理念。

## 拍照打卡不断,“现代农业之都”展区充满美食香气

哈尔滨展区聚焦展示哈市着力打造

■本报记者 李木双

15日,在哈洽会主会场会展中心B馆的冰雪经济展区,备受关注的神秘展品和神秘嘉宾实时揭晓。

9时,记者赶到时,冰雪经济展区的神秘一角已展露真颜。展台上摆放着很多颇具设计感的文创商品,有项链首饰、杯垫、挂件、徽章等。省旅投文化公司执行董事马野萍介绍,本次展出的文创商品是在省文旅厅指导下,由全省13个地市选送的上万种文旅商品中甄选出来的。

经一段时间的销售与研发,目前,企业已规划出被称为“龙十二”的12个品类“黑龙江礼物”。在实际销售中,独具龙江冰雪文化的“龙江礼物”展现了巨大的“含金量”。马野萍说,“黑龙江礼物”仅靠抖音、快手、电视购物等线上渠道就获得了接近5000万元的销售额。

在观看神秘展品的同时,展区另一侧聚集的人群也惹人关注。人群中不时闪现带有中国红的运动服,着实耀眼。他们是速度滑冰世界冠军宁忠岩和自由式滑雪



亮点纷呈的哈尔滨展区。 本报记者 孙岩摄

“七大都市”发展目标以来的建设成果,集聚了140家知名企业和337件名、优、高、新产品。在“现代农业之都”主题展区内,不仅重点展示了哈市植保无人机等农业机械、农业技术和智慧农场新一代开放创新平台,还充满了美食香气。五常大米、秋林黑豆蜜酒、对青烤鹅、乳酸黄瓜、鲜食玉米……各类农产品人气满满。

在该展区外围,专门设立了美食品鉴台,“我终于排队尝到了用五常大米酿的酒和秋林红肠,感觉风味十足。”“00后”小叶从重庆来哈旅游,此次专门过来“围观”哈洽会,在这里她“一站式”品尝到了哈尔滨的风味特产,并拿出手机不断拍照,这是她第一次来哈尔滨,已然成了哈尔滨美食“铁粉儿”。

一款产自冰城的刺五加茶是哈尔滨市今年参展的农业热门产品之一,销售经理告诉记者,不同于提神的花茶,刺五加茶具有安神效果,是经国家市场监督管理总局批准的保健食品蓝帽产品,具有保健功能,

此次还带来了蒲公英茶和荷叶复合茶等系列产品,希望借助本届展会将品牌推广到国际市场,提高龙江品牌的影响力。

## “萌萌哒”文创产品,展示“创意设计之都”城市魅力

在“创意设计之都”展区的展台上,各类有趣、“萌萌哒”文创产品吸引了观众们的眼球。围着蓝色围巾的“小人儿”露出可爱的小脸,这个“小人儿”是哈市道里区品牌IP形象,名为“雪妮妮”,凭借着温暖可人的外形目前已火出“冰城圈儿”。黑龙江中朗文化集团此次带着公司设计生产的各类文创产品来参展,除了展示城市创意设计形象,还展示了具有市花丁香花元素的水杯、香薰瓶等生活用品,以及城市大剧院蓝牙音箱、立体贺卡、摆件等小物件。这些为城市代言的本土文创,深受外地游客欢迎。

围绕打造“七大都市”发展目标,借助哈洽会所具有的专业化、丰富多元、国际化

平台特点,在展览展示、招商洽谈等方面,哈市着力呈现了在创意设计产业发展方面的发展成果。热闹的展馆里,充斥着原创设计师们的设计热情与技术思路创新,一家冰城企业展示了可分离式超声波清洗机最新产品,它可以清洗眼镜、首饰、手表链,“类似的产品使用后都需倒水或换水,但这是一个非常多余的动作,所以我们设计了这款分离式的,不需要动产品底座,可以放在家里固定的位置,比如书桌、梳妆台、卫浴或者任何一个你想放到的地方。”展位工作人员热情介绍。

“作为一个具有独特历史和文化底蕴的城市,哈尔滨在创意设计领域具有独树一帜的资源优势,因此,在哈尔滨,‘设计+’的理念可以说具有无限的延展性”,一位参展商对未来表示十分期待,他说,哈尔滨创意设计产业必将为城市带来更多财富,带动更多年轻人加入共创,在繁荣城市文化与经济的同时,带来更多职业发展机遇。

# 神秘“龙江礼物”现身冰雪经济展区

### 两位冰雪运动世界冠军现场助力

空中技巧世界冠军刘忠庆。刚刚露面的两人就被爱好冰雪运动的黑龙江人认出来,不时有人上前要求合影,两位世界冠军总是微笑配合,他们表示,作为黑龙江籍运动员,很感谢家乡的冰雪文化和冰雪运动底蕴,给了自己实现冰雪运动冠军梦的机会。未来,他们会继续努力训练,为祖国家乡争光。

现场,展区工作人员向两位世界冠军介绍了展区的情况和“黑龙江礼物”。两位世界冠军表示,未来也会将家乡的礼物带给世界各地的运动员朋友,让世界看到龙江魅力。

右图:两位世界冠军到现场助力。 本报记者 孙岩摄



# 大型无人直升机产业化项目将落地冰城

### 可提升哈尔滨在全球无人系统领域的智能制造水平

■本报记者 张鸣霄文/摄

6月15日,在哈洽会应急装备展区,携12亿元投资,即将入驻哈尔滨市平房区的联合飞机集团,展出了包括全国首架共轴大载重应急救援无人直升机TD550在内的6款无人产品,尽显智能装备研制尖端实力,为黑龙江产业振兴、构建龙江现代产业体系助力。

## 联合飞机6款无人机型亮相哈洽会

联合飞机本次共展出6款无人产品中,全国首架共轴大载重应急救援无人直升机TD550成为全场瞩目的焦点,该机型秉持安全、智慧、经济的设计理念,具有尺寸小、大载重等优势,实用升限超过6500米,最大载荷达到200公斤,可应用于应急救援、物流运输、森林防火、电力巡检等领域。其现场展出的应急救援解决方案在两侧挂载了35公斤消防化学药剂,机身前配备可伸缩喷枪,凭借机身尺寸小、灵活可靠等优势能够支持森林、楼宇等场景的消防灭火。



联合飞机集团展出的应急救援型无人直升机。

此外,展出的TD220多功能应急救援型无人直升机两侧挂载蜂巢式灭火弹,可根据不同行业需求进行定制,具备强大的任务拓展能力;TA-Q20四旋翼无人机平台为联合飞机集团的最新产品,可在复杂环境中实现三维建模和障碍物避障,并通过深度学习完成智能识别和路径规划,在电力巡检和安防巡检领域具有显著优势;TA-Q12多旋翼无人机采用碳纤维一体化成型,在电力巡检领域应用广泛;TA-Q4仓库

巡检无人机,TA-Q5隧道巡查无人机能够在无GPS环境下实现自主巡查,照亮受限空间巡检这一行业“盲区”。

## 共轴大载重应急救援无人直升机将在哈投产

联合飞机集团获得由龙江基金领衔,联合科力创投、森工投资、龙江创投、科力投资、哈创投集团、工创创投等多家投资方共同投资的12亿元D+轮融资,大型无人直升机产业化项目将落地哈尔滨。

未来,全国首架共轴大载重应急救援无人直升机将在平房区投入生产。联合飞机在黑龙江成立了哈尔滨联合飞机科技有限公司,将开展大型无人直升机产业示范基地、有人机改无人机型改装基地等项目建设。

6月15日,以哈洽会为契机,联合飞机集团与黑龙江省北方城市韧性研究院签订战略合作协议,双方将在高性能无人机应用、智能应用等技术领域,充分发挥省初研院的创新资源优势与联合飞机集团的产业优势,建立创新价值链,开展科技成果转化、应用转化、人才培养等方面合作,共享产业信息,联合承接国家级科技攻关课题。

# 九大展区系列活动 搭建合作发展桥梁

### 第三十二届哈洽会禧龙国际商贸物流园分会场开幕

■本报记者 杜菲非

6月15日上午,第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会禧龙国际商贸物流园分会场开幕式举行。省、市领导夏凌云、李海涛、冯延平、孙永文、栾志成、王铁立、徐伟,福建省莆田市政协副主席林玉瑞出席开幕式。

哈洽会禧龙分会场以“共建高水平开放新平台 共享高质量发展新机遇”为主题,发挥东北最大家装家居建材物流集散中心优势,立足5大功能区域,9大专业市场平台,设置陶瓷、石材、水暖、装饰材料、板材、五金机电、洁具、园林防腐木、高端家居等专项展区,推出“禧龙家居节”,汇聚数千家装商户、百余一线品牌和知名企业参展,展销万余种行销海内外的家装家居建材产品,以主题突出的“九展一节一开幕”以及系列经贸、特色、惠民活动,彰显国际化市场特色,为中外客商搭建友好合作、共谋发展、共享机遇的桥梁,进一步扩大信息技术交流,促成企业交流合作,促进产业融通发展。

开幕式上,“哈尔滨禧龙对俄家居建材贸易园”同步揭牌,将构建以金融协作、产能合作、跨境电商、文化交流、配套服务等为一体的产业园区,推动禧龙园区向对俄贸易桥头堡目标迈进。

## 让良好水域生态 成为最普惠民生福祉

### 市领导巡查调研倭肯河

■本报记者 梁可心

6月14日下午,市委常委、政法委书记、倭肯河市级河长梁野到依兰县巡查倭肯河干流依兰段工作,实地调研依兰县城污水处理厂二期扩建项目、倭肯河公园项目进展情况及倭肯河依兰段生态环境治理、保护和修复情况,现场督导解决问题。

依兰县城污水处理厂二期扩建项目是提升倭肯河水质的重点保障工程。项目年底建成通水运行后,依兰县污水处理能力将达到4万吨。梁野仔细查看项目建设现场,认真听取相关情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,切实抓好倭肯河流域综合治理。加强污水处理设施建设是实现生态环境安全和经济社会高质量发展的重要保障,要强化工程监管,保证工程质量和安全,进一步提升污水处理设施在生态环境保护中的源头治理能力。

倭肯河公园项目原址为一座占地近8万平方米的商业混凝土搅拌站,为加强河流岸线环境综合整治,依兰县将搅拌站整体搬迁,计划打造集休闲、健身、娱乐于一体的倭肯河沿河公园景观带。在现场检查并听取项目推进情况汇报后,梁野强调,倭肯河公园项目是落实河湖长制、保护和修复倭肯河依兰段生态环境的重要体现。要压实主体责任,全力抓好包括公园在内的倭肯河幸福河湖建设工程,同时严格管控河道两侧生活垃圾倾倒、污水排放等行为,加大巡查频次和水样检测密度,不断提升河道景观环境和生态功能,让良好的水域生态成为最普惠的民生福祉。

## 市领导与俄罗斯符拉迪沃斯托克市、下诺夫哥罗德市、布拉戈维申斯克市代表团进行工作会谈

■本报记者 李玥

6月15日,市委常委、副市长栾志成在松北香格里拉大酒店,与第一副市长德米特里延科率领的符拉迪沃

斯托克市代表团、第一副市长叶戈罗夫率领的下诺夫哥罗德市代表团、副市长诺任金率领的布拉戈维申斯克市代表团进行工作会谈。

## 展现职工风采 汇聚奋进力量

### 2023哈尔滨市职工乒乓球、羽毛球比赛举行

■本报记者 张焱

为充分展示职工队伍在建设“六个龙江”、打造“七大都市”进程中团结拼搏、斗志昂扬的精神风貌,激发调动全市广大职工为哈尔滨振兴发展和现代化建设火热实践贡献智慧和力量,6月12日—14日,由总工会主办的“新时代·新征程·我们向未来”全市职工乒乓球、羽毛球比赛举行。市人大常委副主任、市总工会主席林艳秋出席闭幕式并为获奖选手颁奖。

比赛分为团体和单项两个大项目。经过激烈角逐,市邮政局王震、航空工业哈飞李欣然分获乒乓球比赛职工组男子、女子单打冠军;市直机关工会、航空工业哈飞分获乒乓球比赛男子团体、女子团体冠军。松北区总工会付超、哈职院武丽媛分获羽毛球比赛职工组男子、女子单打第一名;哈职院刘永智、张玉龙获职工组男子双打第一名,航空工业哈飞樊荣、杨晶莹获得职工组女子双打第一名。职工组混合双打冠军奖杯被松北区总工会宋亮、王佳欣收入囊中;松北区总工会获得混合团体冠军。

## 520个家纺布艺厂商参展

### 第三十二届哈洽会国润家纺城分会场开幕

■本报记者 梁可心

6月15日上午,第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会国润家纺城分会场正式开幕。围绕“共建高水平开放新平台,共享高质量发展新机遇”主题,哈洽会期间,国润家纺城分会场将举办“四展一节”活动。副市长谭伟出席开幕式。

作为本届哈洽会分会场,在南岗区区委、区政府的大力支持下,国润家纺城秉承哈洽会理念,以办出特色、办出质量、办出成效、办出影响为宗旨,将在展览总面积36万平方米的分会场,同时举办“四展一节”活动,包括国际精品窗饰展、国内时尚窗饰展、2023春夏蚕丝及棉艺新品展和婴幼儿布艺展,及第23届龙江婚庆家纺节,此次活动共组织520个国内外家纺布艺厂商参展。

哈洽会期间,国润家纺城分会场制作了5000对本届哈洽会吉祥物“哈哈”和“洽洽”,赠送给莅临现场的广大市民和宾客,同时在展场外设立了“哈哈、洽洽欢迎您”大型气模,供市民观光打卡,让第三十二届哈洽会元素广泛传播,除了各类特色展区、商贸对接活动和各种论坛活动外,分会场还推出各项惠民促销活动,让广大市民和参会宾客参与其中,体会本届哈洽会热烈欢乐的氛围。